

黄坤明会见海外华文媒体代表

做中国故事的生动讲述者、中华文化的热情传播者、中外交流的积极推动者

本报北京电(记者李伟红、赵成)中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明6月2日在北京会见了出席第三届海外华文新媒体高峰论坛的部分代表。

黄坤明表示,海外华文媒体及其新媒体,是中华文化海外传播的重要使者、帮助世界认知中国的重要窗口。中国特色社会主义新时代,是全体中华儿女勠力同心、奋力实现中华民族伟大复兴中国梦的时代。希望海外华文媒体积极关注、充分反映新时代中国的发展变化,做中国故事的生动讲述者、中华文化的热情传播者、中外交流的积极推动者。

参加会见的代表说,将努力发挥自身优势,积极向世界介绍和解读中国,为促进中外交流合作贡献力量。

本报北京6月3日电(记者王珂)6月2日—3日,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤,带领中方团队与美国商务部长罗斯带领的美方团队在北京钓鱼台国宾馆就两国经贸问题举行磋商。双方就落实两国在华盛顿的共识,在农业、能源等多个领域进行了良好沟通,取得了积极

中方就中美经贸磋商发表声明

的、具体的进展,相关细节有待双方最终确认。

中方的态度是始终一贯的。为了满足人民群众日益增长的美好生活需要,满足经济高质量发展的要求,中

国愿意在包括美国在内的世界各国增加进口,这对两国人民和全世界都有益处。改革开放和扩大内需是中国的国家战略,我们的既定节奏不会变。

中美之间达成的成果,都应基于双方相向而行、不打贸易战这一前提。如果美方出包括加征关税在内的贸易制裁措施,双方谈判达成的所有经贸成果将不会生效。

中国安全观谋亚太繁荣稳定

第17届香格里拉对话会(亚洲安全峰会)1日至3日在新加坡举行。会议期间,中国代表团重点宣介关于中国构建人类命运共同体、新型国际关系等重要理念,积极阐述实现亚太地区长治久安的“中国方案”,引发广泛共鸣。

当前,亚太仍是拉动全球经济复苏和增长的“火车头”。要让这个“火车头”沿着正确轨道不断前行,将整个地区乃至世界带向长治久安、发展繁荣,安全至关重要。实践证明,亚太经济能够长期保持快速发展,离不开一个和平稳定的地区环境。

如何创造一个有利于地区繁荣稳定的和平环境?中国给出明确答案。中国倡导共同、综合、合作、可持续的安全观;倡导以合作共赢为核心的新型国际关系;倡导结伴不结盟,努力走共建、共享、共赢的亚太安全之路;共同营造对亚洲、对世界都更为有利的地区秩序,通过迈向亚洲命运共同体,推动建设人类命运共同体。中国的一系列主张,符合时代潮流,得到国际社会越来越多的理解和认同。

印度总理莫迪在“香会”主旨演讲中表示,他越来越确信,生活在本地区的人们命运相连。他坚信,当印度和中国以相互信任并照顾对方利益的方式合作,亚洲和世界将拥有更美好的未来。

安全与发展息息相关。亚太地区的很多安全问题,根源在发展,出路离不开发展。实现共同发展是维护和平稳定的根本保障,是解决各类安全问题的“总钥匙”。中国作为地区和平稳定的坚定维护者,在追求自身安全时也考虑他方安全,在寻求自身发展时也努力促进各国共同发展。

中国大力推进共同发展,着眼于从根本上解决安全问题。中国提出的“一带一路”倡议不仅为各国经济发展带来机遇,也为各国解决安全问题提供思路和方案。出席本届“香会”的斯里兰卡国家安全研究所所长阿桑加也认同,“一带一路”为维护区域和平奠定了基础。

坚持和平而不是战争,合作而不是对抗,共赢而不是零和,是推动世界迈向持久和平和共同发展的中国方略。中国愿同亚太地区各国一道,秉持相互尊重、求同存异、和平共处的传统,通过直接谈判与协商妥善处理、和平解决争议问题,不让历史遗留问题损害地区发展与合作、破坏国家间互信。

近来,地区安全局势有所改善,朝鲜半岛等热点问题出现缓和迹象,中国的角色不可或缺,这也充分印证了中国安全观正在发挥重要积极作用。

德不孤,必有邻。中国是亚太大国,深知自身和平发展与亚太未来息息相关,始终以促进亚太繁荣稳定为己任。倡导共同、综合、合作、可持续的安全观,体现了中国的担当。在构建人类命运共同体的道路上,中国正迎来越来越多志同道合的伙伴。(据新华社新加坡6月3日电 记者林昊、谢美华)

外交部发言人表示

中方希望并支持朝美继续互释诚意

新华社北京6月2日电 外交部发言人华春莹2日就朝美领导人会晤筹备最新进展答记者问时表示,中方希望并支持朝美双方继续相向而行、互释诚意,积极推进领导人会晤准备工作。

有记者问:当地时间6月1日下午,美国总统特朗普在白宫会见了朝鲜劳动党中央委员会副委员长金英哲,会后特朗普宣布确定将于6月12日在新加坡举行美朝领导人会晤。中方对此有何评论?

华春莹说:“我注意到有关报

道。朝美双方近期围绕两国领导人会晤密切沟通并取得积极进展,在政治解决半岛问题的正确道路上又迈出重要一步,我们为此感到高兴。”

她表示,中方多次强调,当前半岛形势面临难得的历史机遇,下一步能否找到实现半岛无核化与持久和平之路,朝美领导人会晤是关键。我们希望并支持朝美双方继续相向而行、互释诚意,积极推进领导人会晤准备工作,争取实现双方和国际社会都希望看到的结果,为开启半岛无核、和平、繁荣的新时代作出积极贡献。

故宫 吴昌硕 特展开幕

6月3日,“铁笔生花——故宫博物院藏吴昌硕书画篆刻特展”在故宫文华殿展厅开幕。

吴昌硕是中国近现代最为重要的书画家、篆刻家之一。故宫博物院现藏有吴昌硕书法、绘画、篆刻作品200余件。本次展览集合绘画、书法、篆刻三类作品百余件,系首次在故宫博物院较为全面地呈现了吴昌硕的艺术发展轨迹和渊源脉络。

图为游客拍摄展出的作品。

新华社记者 刘潺摄



2018“汉语桥”秘鲁赛区决赛举行

据新华社利马6月2日电(记者张国英)2018“汉语桥”中文比赛秘鲁赛区决赛2日在位于首都利马的里卡多·帕尔玛大学文化中心举行。参赛选手以亲身经历诠释对“天下一家”的理解,精彩的知识问答和才艺表演展现了他们对中华优秀传统文化的了解和热爱。

来自秘鲁各地孔子学院和利马中文学校的14名选手参加了比赛。经过激烈角逐,来自里卡多·帕尔玛大学孔子学院的安皓宇和秘鲁中华三民联校的甘立明分别获得大学生组和中学生组冠军,他们将代表秘鲁参加在中国举行的“汉语桥”总决赛。

来自秘鲁皮乌拉大学的米言然在“天下一家”主题演讲中说,去年3月秘鲁发生洪涝灾害时她正在中国学习,十分担心家人,是中国老师和同学给

了她安慰。随后,她通过新闻了解到,中国政府、中国红十字总会和秘鲁华人及中资企业纷纷为灾区捐款捐物。

中国驻秘鲁大使贾桂德在活动上致辞时说,“天下一家”体现了中华民族追求和睦、爱好和平、倡导和谐的传统理念,也是中秘两国全面战略合作伙伴关系稳固发展的真实写照。

秘鲁国会教育委员会主席帕洛玛·罗莎表示,“汉语桥”作为一个良好的平台,有效促进了中文化和教育交流。

秘鲁自2014年起开始举办“汉语桥”比赛。目前,汉语热在秘鲁空前高涨,除4所孔院、4所侨校外,还有11所大中小学开设了独立的汉语教学点,20多所大中小学和中国建立了校际合作关系,两万多名秘鲁学生在学习汉语。

中国杂技获乌克兰“金栗子”大奖



近日,为期3天的第三届乌克兰“金栗子”国际青少年杂技艺术节在基辅落下帷幕。湖南杂技艺术剧团的《柔术造型》和《单手倒立》获得国际评委一致肯定,共同荣获艺术节最高奖——“金栗子”大奖。

图为湖南杂技艺术剧团的演员表演《柔术造型》。谢尔盖摄(新华社发)

975万考生迎高考 多措并举保平安

李贞 时宏强

“真快!不到一个星期身份证就来了!民警的服务非常便捷、暖心,向他们致敬!”5月30日,即将参加高考的江西省抚州市广昌县的于同学激动地从民警手里接过自己的身份证,脸上露出了灿烂的笑容。高考临近,于同学却不慎丢失了身份证。广昌县公安局开通“绿色通道”,将领证周期缩短到7个工作日之内,确保考生能够顺利参加考试。

高考即将正式拉开大幕。2018年全国高考报名人数达到975万,比2017年增加35万,是近8年来高考报名人数最多的一年。今年的高考政策有哪些新特点?高校又新增了哪些值得关注的专业?

■ 彰显高考公平

“取消各种不合理‘加分项目’,对农村优秀孩子来说,上大学的机会就多一些,彰显了高考的公平。”华中师范大学教育学院教授范先佐说。

近年来,高考加分政策一直是社会关注的热点。在去年的高考中,加分项目进一步减少和规范。

今年3月,教育部在部署2018年普通高校招生工作时强调,全面取消体育特长生、中学生学科奥林匹克竞赛、科技类竞赛、省级优秀学生、思想政治品德有突出事迹等全国性高考加分项目。

4月,北京取消5类高考加分项目,包括省级优秀学生,获国家二级运动员以上称号的考生,全国中学生学科奥林匹克竞赛全国决赛一、二、三等奖获得者。5月,甘肃省取消所有鼓励类加分项目,主要涉及体育特长、奥数、科技创新大赛、省级优秀学生、艺术特长生等。

■ 高校新增专业

随着高考临近,全国各高校的高考招生政策也陆续发布。许多高校将自身特色与国家发展需要结合



5月30日,安徽省淮北市古城路派出所户籍民警正在利用“绿色通道”为高考考生办理身份证。

图为办证现场。

万善朝摄(人民视觉)

起来,开设了不少新专业、新项目。

天津大学新增了智能医学工程、风景园林、海洋科学3个本科专业。其中,智能医学工程专业是全国首个智能方向的医学类本科专业,面向“健康中国2030”国家战略,注重培养兼具医学基础知识和工程实践能力的高端复合人才。

专业,斐济语、卢森堡语和桑戈语等位列其中。

■ 实现平安高考

高考关系到千万学子的前途,安全保障工作十分重要。连日来,各地积极出台多项举措保障高考安全,全力以赴实现“平安高考”。

北京市将从试卷印刷开始,到运送、保管、考试组织、评卷等全过程进行“24小时监控”,全程实现留痕可溯。试卷保密室的监控录像具备6小时回放功能,由教育纪检监察部门负责回放查看,确保高考试卷安全。

在湖北武汉,高考考场将全部更换为智能化自动校时的电波钟。全市每个考场内均配备金属探测仪、手机屏蔽仪,考生进入考场后需接受安检。同一考场的两名监考员在领取和回收试卷时,也必须走有视频监控的专用通道。

在严厉打击涉考安全问题的同时,其他相关单位也做了一些温馨提醒。山东省食品药品监督管理局近日发布了高考期间食品安全消费警示,其中有提醒考生尽量在学校食堂就餐、家庭用餐时要注意采购的食品原料新鲜达标等细则。